Добрый день, уважаемая редакция, дорогие коллеги!

Прежде всего, поздравляю Вас всех с Новым годом!!! Счастья, здоровья, творческих успехов Вам в Новом году!














































































Очень много различных задач на определение суммы, относительно заданных чисел, погрешностей и т.д. Я не буду приводить их в данной работе их великое множество (задачи из высшей математики). Хотелось бы показать ребятам, что программирование – это не только решение задач из курса математики. Хотя в свое практике я использую такие задачи и достаточно много.  Программированием можно охватить очень многие сферы жизнедеятельности человека.

1. Составить программу, решения известной задачи об изобретателе шахмат, который попросил индийского раджу дать ему в награду пшеницы, положив на первую клетку шахматной доски одно зерно, на вторую – два, на третью – четыре, на четвертую – восемь и т. д., т. е. все время удваивая количество зерен. Раджа легкомысленно приказал слугам выдать награду, но, как оказалось при подсчете зерен, это сделать невозможно:


а) составить программу для подсчета зерен.


б) спросить у слуг, сколько зерен имеется в наличии, и ответить: хватит зерна или нет.


Решение:

а)
S = 1


FOR I = 1 TO 64


S = S + 2 ^ (I – 1)


NEXT I


PRINT “Понадобится –“; S; “зерен”

2. Составить программу, реализующую известную задачу о развитии колонии микроорганизмов, которую придумал Дж. Г. Конвэй. Краткое описание задачи: Поле, где живет колония, поделено на клетки, в каждой из которой может жить одна особь, окруженная соседями числом не более восьми. Если число соседей не более трех или менее двух, то особь погибает от перенаселения или одиночества соответсвенно. В противном случае она переходит в следующее поколение. На пустом месте может возникнуть новая особь, если это место окружают три микроорганизма. Составить программу, которая после задания начальной конфигурации колонии моделирует ее развитие, вырисовывая на экране очертания новых поколений.

3. Составьте программу вычисления геодезических координат точки оптимального расположения относительно заданных, т. е., позволяющую найти на карте точку, суммарное рассояние до которой от заданных минимально.

4. Составить программу, определяющую номер дня на хронологической оси XXI века по календарной дате.

5. Составить программу, которая по номеру дня определяет календарную дату.

6. Составить программу, нахождения заданного количества простых чисел.
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7. Составить программу «Вечный календарь», по которой можно найти номер дня недели, дату и день недели любого числа, число дней между двумя датами.

8. Одноклеточная амеба каждые два часа делится на две клетки. Определите, сколько будет клеток черз сутки, двое и т.д.

9. Полуостров Ямал уменьшается за счет понижения суши приблизительно на 6 м2 в год. Какую площадь суши поглотит море за 6 тыс. лет? Ответ выразите в км2.

  11. Малые круги диаметром d касаются друг друга и заполняют внутренность большого круга диаметром D. Так устроен в сечении трубчатый кабель, используемый в промышленности и строительстве.

 Эмпирическая формула для подсчета количества малых кругов внутри большого следующая:




n = 0,907 (D/d — 0,097)2+3,7.

Сколько проводников диаметром 0,75 мм помещается внутри трубчатого кабеля диаметром 40 мм? 20 мм? 

12. Ягель вырастает за год на 1 мм. Сосчитайте, сколько потребуется времени, чтобы он вырос на 2,5 см.

П р и м е ч а н и е. Ягель — лишайник, мох; основная пища северных оленей.


Очень много можно составить задач, на статистическую обработку данных, вычисления наименьшего, наибольшего, среднего значения. Например:

    13. Используя данные различных метеостанций о средней месячной температуре в Ямало-Ненецком округе, постройте таблицу:

Станция
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
год

Тамбей
-24,6
-25,8
-25
-15,9
-7,2
1
5,5
6,4
2,3
-5,8
-15,9
-21,7


Гыдаямо
-27,6
-27,3
-25,8
-17,4
-7,8
2
9,6
8,2
2,5
-7,6
-19
-24,8


Новый Порт
-24,8
-24,1
-21,9
-13,7
-5,3
2,9
11
10
4,5
-4,9
-16,8
-21,9


Тазовское
-26,7
-25,8
-22,5
-14,2
-5,5
5,2
13,4
10,7
4,2
-6,5
-19,4
-24,9


Ра-Из
-19,5
-18
-17,3
-11,8
-6,8
1,5
7,8
6
-0,1
-8,1
-15
-17,6


Сидоровск
-27,1
-25,0
-20,0
-12,4
-3,7
8,0
14,6
11,2
5,0
-6,4
-20,0
-26,1


Салехард
-23,6
-22,2
-18,3
-9,4
-1,6
7,8
13,8
11,6
5,4
-3,7
-15,3
-21,2


Полуй
-23,6
-22,0
-17,3
-8,2
-1,0
8,3
13,8
11,2
5,3
-4,4
-16,2
-21,2


Уренгой
-25,7
-24,6
-20,0
-11,0
-2,9
8,0
14,5
11,6
5,2
-5,5
-18,5
-25,0


Надым
-23,6
-22,8
-18,3
-9,0
-1,5
8,6
14,7
11,4
5,5
-4,5
-17,2
-22,8


Мужи
-22,4
-20,8
-15,8
-6,8
0,2
9,2
14,4
12,0
5,8
-3,2
-13,9
-19,9


Толька
-25,2
-23,0
-16,2
-7,3
0,5
10,6
16,0
12,5
6,2
-4,4
-18,1
-25,0


Халясовая
-23,8
-21,6
-16,7
-7,2
-0,4
10,7
15,9
13,0
6,4
-4,4
-17,3
-23,8



Используя статистические функции, посчитайте для каждой станции среднюю годовую температуру. Добавьте в таблицу и посчитайте данные для среднегодовой температуры по Ямало-Ненецкому округу, минимальную и максимальную годовую температуру.

Задачи для построения изображений зависимости:

14. Вместимость цистерны для нефти 40000 л. Насос подает в мин 500 л.

1) Выразите зависимость между количеством нефти в цистерне и, временем ее наполнения. Постройте график.

2) Сколько литров нефти будет в цистерне через 15с, 30с,5с, 60с, 75с, 90с?

    
15. Микробы, растущие на отходах нефтяного производства, могут давать 1 кг белковой массы на 1 кг сырья. Выразите количество белковой массы у в зависимости от количества сырья х. Постройте график этой зависимости.

  
16. Ночью температура окружающего воздуха менялась по закону h = t2—5t+4, где t — время после полуночи в часах. Постройте график для 0 <= t <= 6. Найдите по графику:

1) Сколько градусов показывал термометр в 1 час, 2, 3, ,5, 6 часов?

2) В какое температура  время температура была ниже нуля?

3) В какое время температура была наименьшей?

4) Чему равна наименьшая температура?


Много задач на составление программ для работы с символьными переменными. Например, в заданном тексте подсчитать количество, определенных букв, или слов, предложений.
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